

# ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

9 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ  
БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

ПРОВОЗГЛАШЁН ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ ООН  
(РЕЗОЛЮЦИЯ №A/RES/S.8/4 ОТ 21 НОЯБРЯ 2003 ГОДА).

В ЭТОТ ДЕНЬ В 2003 ГОДУ В МЕКСИКЕ БЫЛА ОТКРЫТА  
ДЛЯ ПОДПИСАНИЯ КОНВЕНЦИЯ ООН ПРОТИВ КОРРУПЦИИ.

РОССИЯ РАТИФИЦИРОВАЛА ЕЁ В МАРТЕ 2006 ГОДА.

ДОКУМЕНТ ОБЯЗЫВАЕТ ОБЪЯВИТЬ УГОЛОВНЫМ  
ПРЕСТУПЛЕНИЕМ ВЗЯТКИ, ОТМЫВАНИЕ КОРРУПЦИОННЫХ  
ДОХОДОВ, А ТАКЖЕ ХИЩЕНИЕ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ.  
В РОССИИ В ЭТОТ ДЕНЬ ПРОВОДЯТСЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ,  
ПУБЛИЧНЫЕ ВЫСТАВЛЕНИЯ, ЛЕКЦИИ НА ТЕМУ КОРРУПЦИИ.



ВЗЯТКА  
ЛИШАЕТ  
ТЕБЯ  
СВОБОДЫ!

## ОСТАНОВИМ КОРРУПЦИЮ ВМЕСТЕ!

МЫ ПРИВЫКЛИ РУГАТЬ ВЛАСТЬ ЗА КОРРУПЦИЮ, НЕ ОСОЗНАВАЯ, ЧТО ЧЕРЕЗ  
МАЛЕНЬКИЕ ВЗЯТКИ САМИ НАРУШАЕМ ЗАКОН. МЫ ОПРАВДЫВАЕМСЯ, ЧТО БРАТЬ  
ВЗЯТКИ - ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ, А ДАВАТЬ - НЕТ, ЧТО ВЗЯТКИ ОБЛЕГЧАЮТ ЖИЗНЬ:  
БЛАГОДАРЯ ИМ МЫ ЭКОНОМИМ ВРЕМЯ, КОТОРОЕ ПРИШЛОСЬ БЫ ПРОВОДИТЬ В ОЧЕРЕДЯХ.

ЛЕГКО КРИТИКОВАТЬ ПРОИСХОДЯЩЕЕ, НО ВЕДЬ ВСЕ ЭТИ ВЗЯТОЧНИКИ И ДРУГИЕ  
НЕДОБРОСОВЕСТНЫЕ ЛЮДИ ЖИВУТ СРЕДИ НАС. ДРУГОГО ПУТИ НЕТ, КРОМЕ КАК  
ДЕЙСТВОВАТЬ СВОИМ ПРИМЕРОМ. ЧЕМ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ ОТКАЖУТСЯ ДАВАТЬ, ТЕМ  
БОЛЬШЕ ШАНСОВ, ЧТО МЕНЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВА ЛЮДЕЙ БУДУТ БРАТЬ.  
БЕЗ ВЗЯТОК ЖИТЬ МОЖНО. ДОСТАТОЧНО НЕ НАРУШАТЬ ЗАКОНЫ И ЗНАТЬ СВОИ ПРАВА,  
НЕ ОСТАВАТЬСЯ РАВНОДУШНЫМИ К ФАКТАМ КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ.

## СТАТЬЯ 291 УК РФ

ДАЧА ВЗЯТКИ ДОЛЖНОСТНОМУ ЛИЦУ ЛИЧНО  
ИЛИ ЧЕРЕЗ ПОСРЕДНИКА - НАКАЗЫВАЕТСЯ  
ШТРАФОМ В РАЗМЕРЕ ОТ ДВУХСОТ ДО ПЯТИСОТ  
МИНИМАЛЬНЫХ РАЗМЕРОВ ОПЛАТЫ ТРУДА ИЛИ  
В РАЗМЕРЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ИЛИ ИНОГО  
ДОХОДА ОСУЖДЕННОГО ЗА ПЕРИОД ОТ ДВУХ  
ДО ПЯТИ МЕСЯЦЕВ, ЛИБО ИСПРАВИТЕЛЬНЫМИ  
РАБОТАМИ НА СРОК ОТ ОДНОГО ГОДА ДО ДВУХ ЛЕТ,  
ЛИБО АРЕСТОМ НА СРОК ОТ ТРЕХ ДО ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ,  
ЛИБО ЛИШЕНИЕМ СВОБОДЫ НА СРОК ДО ТРЕХ ЛЕТ.

